

## “贾君鹏”网络小说受热捧

“我叫贾君鹏，今年九岁，正宗的零零后。”7月26日晚，网友“冬天不想洗碗”在猫扑开笔，发表长篇连载原创小说《我叫贾君鹏》。此文一出，立即引起网友们的热烈追捧，无数网友拎着“板凳”等待作者更新，将日趋平淡的“贾君鹏”恶搞热潮，推向了另一波新高。

《我叫贾君鹏》一文才更新到第九章就已被转载到天涯等多个论坛。在小说中，作者“冬天不想洗碗”不仅创造了一个活生生的贾君鹏，并且将近期网络上最热门的网络语言、恶搞事件，如“打酱油”、“俯卧撑”、“带头大哥”以及魔兽停服等等，都融入了贾君鹏的日常生活中，上演了一场2009年网络流行的“大串烧”。作者为自己的文章打出广告：饭后阅读《我叫贾君鹏》，对您的身体很有好处，“开胃助消化，君鹏牌健胃消食片”。

根据小说描述，贾君鹏是“伴随着千禧年的钟声来到人间，后来妈妈告诉我，我生下来的时候眼神里就充满了寂寞。”他三岁会“打酱油”，四岁可以连续做30个“俯卧撑”，五岁遇到魔兽世界……

文中陆续出现了贾君鹏的妈妈、青梅竹马的“老婆”，班主任语文老师、网吧老板“铜须”……当然，“贾君鹏，你妈妈喊你回家吃饭！”的帖子一定会出现。根据文章描述：当日在网吧百无聊赖的贾君鹏同学突然看到此帖，心里暗叫不好！“坏了，一定是家里出事了。尽管我知道这个帖子一定会在江湖上掀起一阵血雨腥风，可没有办法，我必须马上回到家。”

被称为中文网络第一奇迹的“贾君鹏”，除了被网友们继续恶搞外，如今已成功转型到现实生活中，成为不少商家的广告新宠。

“每个人都可以从贾君鹏身上找到自己想要的东西。”一位网友如是说。网上某手机店铺，给一款知名品牌手机打出这样的广告语：“贾君鹏，你妈给你买手机了。”淘宝网已经出现“贾君鹏你妈妈喊你回家吃饭”字样的T恤，价格为35元—80元，还有100多件网购产品，都用上了“贾君鹏温情推荐”等词语。

(来源：中国网)



网友上传PS图。 来源：南都网

## 中国男篮出征天津亚锦赛 夺冠是唯一目标

本报讯 8月3日，距离亚锦赛开始还剩下三天时间，9时30分，中国男篮参加亚锦赛的12名队员以及教练组等成员出发前往天津。领队宫鲁鸣表示亚锦赛夺冠是球队唯一的目标。

“队伍现在的情况一切正常。对于大部分队员来说这已经不是第一次参加大赛了，有应对一切的经验。”宫鲁鸣介绍了队伍目前的状况，“即使第一次代表国家队出战的队员都表现得很平静，常年累月的比赛他们已经可以很好的调节。”在这次征战亚锦赛的12人名单中，来自广东的苏伟是第一次以国家队一员的身份参加洲际大赛。无论是队中资历最深的王治郅还是内线大将易建联都表示对亚锦赛已经准备好了，尽管困难重重，但是夺冠是队伍唯一的目标。

天津亚锦赛将从8月6日到8月16日，中国队第一场比赛将在8月6日晚举行，对手是同组中实力最弱的印度队，同组对手还有卡塔尔队和哈萨克斯坦队。(晨曦)



新华社发

## 马萨出院回家

### 左眼还有一些胀痛

据新华社布达佩斯8月3日电 在F1大奖赛匈牙利站排位赛中受伤的法拉利车队巴西车手马萨在经过9天的住院治疗之后，已经在怀孕6个月的妻子陪伴下启程返回祖国巴西。

马萨的私人飞机将于3日晚到达圣保罗。马萨在2日接受采访时表示：“我现在感觉很好，只是左眼还有一些胀痛。我很想回到巴西，在那里接受后续治疗。”

据悉，马萨抵达圣保罗后，将直接乘直升飞机前往当地的一家医院，并在那里接受为期两天的住院观察。如果身体情况良好，他将回到家中恢复。

(来源：新华社)

# “回家吃饭”让“贾爹”赚了6位数

7月16日，有人在网上发帖：“贾君鹏你妈妈喊你回家吃饭”。这样一个12字网帖莫名蹿红，就在该帖逐渐退烧的时候，北京一家传媒公司突然自曝是他们制造了“贾君鹏”，目的是帮助一款游戏保持关注度和人气。

### 网络冒出个“贾君鹏”

7月16日上午10时59分，网络一贴吧里，IP地址为“222.94.255.”的网友发了一帖，帖子标题为“贾君鹏你妈妈喊你回家吃饭”，内容只有“it”两个字母，意思为“如题”。就是这么一句近乎调侃的话，以星火燎原之势迅速“烧”红网络！

“贾君鹏”是一粒小得不能再小的石子，奇怪的是，它竟然激起了很大的涟漪。不到两天，回复数300621，点击数7607617……

### “贾爸爸”才27岁

黄亮华，今年27岁，北京一家传媒公司的CEO，网络营销专家，服务于各大知名品牌。自从他在博客中自我曝光是“贾君鹏之父”后，媒体便开始“追逐”他。

“其实最早我们做了两个方案，比如没人理这个帖子怎么办？火爆了怎么样？只不过现在这么热，有点始料未及。”他的公司有10名员工，每年这样的“炒作”业务，大概有3到5个，“平时常规的营销比较多。

炒作有特定的客户要求”。黄亮华透露，该事件，他们进行了2个月的反复思量和流程设计，动用了四个执行媒介，轮班监测执行情况，两小时一次电话汇报。“总计动用网络营销从业人员800余人，注册ID20000余，回复10万余。”而大量的网络任务是交给兼职的网民去完成的。在引发轰动效应后，策划团队撤出，他们的回帖只占真正网络回帖的3%。

### 一个创意赚了“6位数”

黄亮华表示不方便透露是谁让他制造了这场“炒作”，但他承认，与游戏相关。“我们都知道‘魔兽世界’这个游戏停了一段时间，魔兽用户都没事儿干，所以我们需要激活魔兽贴吧的魔兽用户，制造一个事件，让他们觉得不无聊。其次希望吸引社会上不玩魔兽的人也关心它。”

说起这次炒作的收入，黄亮华说他共赚到了“6位数”的酬劳，他认为这不算很高，“相比起来，这个事件的曝光率很高，美国方面都有报道和评论。”



### “贾君鹏”是虚拟人物

贾君鹏这个网名，是根据黄亮华给朋友的孩子起的名字“李君鹏”修改的，因为李姓太多了，为了防止跟众多的真名重名，就姓了贾。“我们考虑要熟悉一点，好记。并且‘贾’通‘假’字，就是暗示是虚拟的人物。”

至于“你妈妈喊你回家吃饭”那句话，他说：“其实很容易，也没有文字上的难度，这个创意，多少有点像唤起童年记忆的意思。我们这个年龄，成年以后，很少有母亲大声叫你回家吃饭。可小时候我们在草坪上玩泥巴，母亲远远地就来喊了，所以说这句话的时候，内心的感情一下就涌出来了。现在母亲叫吃饭顶多打个电话，孩子也很少有玩的时候，网络上有回忆童年热的情况，我们多少借鉴了一些。”他表示后续还有一些精彩的升级。

### 如此炒作算不算欺骗网友

一些网友在听说“贾君鹏”是策划出

来的后，表示很失落，“原以为不过是网民的一场狂欢，不料又是以庸俗的‘炒作’为结局”。

如此炒作算不算一种欺骗？黄亮华说：“这要看怎么理解了，现在的网民娱乐级别比较高了，能够自娱自乐，不就是玩嘛，也都玩得起来，所以不存在什么欺骗。而且最后我们愿意把这个事情披露出来，就是不愿意把网民蒙在鼓里，让网民觉得太委屈。”

黄亮华毫不避讳地说，这样做也会对网友知名度方面有好处，“各方面的需求都有吧。”

### “贾君鹏”为什么这么火？

一个题为“贾君鹏你妈妈喊你回家吃饭”的空帖，如此“恐怖”的关注度，让我们不禁发问，帖子为何如此走红？

#### 原因之一：小帖蕴含大信息量

“贾君鹏”一夜成名后，有人将《贾》帖形容为一篇引人入胜的超微型小说。

帖子只有十多个字，但情节俱全。人物

上，有一个含辛茹苦的母亲，一个爱玩魔兽的儿子，还有儿子的一个好友共三人。但这三个人物都限定在一个情节中，所涉及的内容包括未成年人教育、网瘾、魔兽，立意上又体现了友情、亲情等因素。我们可以将之看作一部超微型小说，也可以将之视为一句“流行语”。

#### 原因二：引发“过家家”效应

许多网友把自己的网名改为“贾君鹏妈妈”、“贾君鹏姥爷”、“贾君鹏二姨妈”、“贾君鹏女友”……形成异常庞大的“贾君鹏家庭”。“你妈妈喊你回家吃饭。”这是一句很家常的话，引发了网络“过家家”效应。

网络可以匿名，方便角色扮演。归根结底，就是一游戏，图个乐子而已。

而最大的兴奋点是形成了贾式语言的流行。“xx，回家吃饭”的格式，开始被冠以各种版本，比如“易中天，校长叫你回家吃饭！”而名人们也开始利用贾式语言调侃别人，这也难怪，现在如果你不知道这句话，你就会被认为“OUT”了。

(来源：南方网)

## “贾君鹏”让网络“娱乐至死”

■ 薛世君

“贾君鹏”事件是网络娱乐化的明证。绯闻比新闻受关注，恶搞比经典更流行，无聊比一本正经有市场……我们在娱乐化的道路上越走越远，甚至“娱乐至死”。

正在大家惊异于“贾君鹏，你妈妈喊你回家吃饭”这句话的莫名走红，并自以为是从不同角度进行“深度阐释”的时候，“垂耗”传来——北京一家传媒公司突然自爆，为了帮助一款游戏保持关注度和人气，他们制造了“贾君鹏”。

网友们无疑被涮了。但策划者却认为“不存在什么欺骗”，且“各方面的需求都有”。言下之意，公司通过炒作提高了知名度，网友通过参与排解了无聊、寂寞，看客们则观赏了一幕幕活剧，各取所需——神奇的网络竟然把“贾君鹏”炒作成了一次公共文化事件。

围绕这个公共文化事件的“阐发”可谓五花八门：对儿时温情的回忆、网民被挤压的幽默感、网瘾反省、寂寞等，社会学家说这是网民的一种集体无意识行为，心理学家说这是“温情的欢呼”，文化学家说网友们是在虚拟世界寻找现实社会中短缺的公共空间……一千个人眼里有一千个“贾君鹏”。一个“无聊”并最终被证实是“纯属炒作”的帖子，却引发了那么多“有聊”的、一本正经的“过度阐释”，倒是一大社会奇观，也是当下这个娱乐时代的一个标志。

截至6月底，我国网民人数已达3.38亿。这3.38亿网民组建了一个虚拟社会，打破了现实社会的规则、藩篱、禁忌和约束。从网络上的众多热门事件中我们可以发现很多共同的元素：无聊话题、火爆噱头恶搞、无聊、寂寞等，娱乐化无处不在——绯闻比一本正经有市场，标题文、知音体满天飞，各种无厘头景观更是层出不穷。

正如著名传播学者波兹曼所言，高度的理性和秩序，超常的冷静和客观，都已渐行渐远，“娱乐时代”款款而来，“文化生活被重新定义为娱乐的周而复始”，“一切公共事务形同杂耍”，我们在娱乐化文化精神的道路上越走越远，甚至“娱乐至死”。

在网络时代，人们在网游中虚度时光，在网页中搜索隐私八卦，对着闪烁的头像窃窃私语，或者在上班时间“偷”几棵对面同事在虚拟农庄中辛苦“播种”的大白菜……

从某种意义上讲，可怕的不是我们对娱乐趋之若鹜，而是我们对娱乐化的现状和趋向视若无睹、麻木不仁。在这个网络时代，我们每个人都有点类似“贾君鹏”，沉迷于网络而忘记“回家吃饭”，被某种力量控制而浑然不觉。或许，我们都跟“贾君鹏”一样，在网络的世界里流连太久，需要“回家吃饭”。

(来源：南方网)

## 体育新闻

## 综合

## 体彩“顶呱刮”推出“全民健身日”彩票

本报海口8月3日讯 (记者林永成)今年8月8日是我国首个“全民健身日”，记者今天从省体彩中心获悉，中国体育彩票“顶呱刮”将隆重推出以“全民健身日”为主题的两款彩票。

据悉，这两款彩票面值分别为5元和10元，最高奖金将分别为10万元和25万元，旨在“全民健身日”暨“奥运周年庆”到来之际给全国民众带来全新的体验。两款即开票均以醒目的“首个全民健身日”字样为主题。5元票有8次中奖机会，最高奖金10万元，刮开彩票表面的覆盖膜，如果出现一个“8.8”标志，就可以赢得该标志下方所示的奖金；10元票有12次中奖机会，头奖25万元，刮开覆盖膜，如果“你的符号”与“中奖符号”之一相同，就可以赢得该符号下方所示的奖金。

中国体育彩票发行15周年以来，全国累计筹集公益金812亿元，其中用于体育事业的公益金中的60%支持“全民健身计划”。随着“顶呱刮”新票种——“全民健身日”主题彩票的上市，将进一步扩大“全民健身日”的影响力，同时也为体彩“顶呱刮”产品增添新亮点。

7月28日
海南大学 0:5 农垦精英
海南日报 2:3 银谷苑
赛点二队 4:1 白鲸
7月30日
省医药行业 0:5 国际友好
蓝盾 2:3 赛点一队
天涯尚乐 1:4 海南航空

## “红云红河杯”乒乓球团体赛收拍

本报讯 海南“红云红河杯”乒乓球团体赛8月2日在琼苑宾馆结束，海口航管局队和省水利电力集团有限公司队分获男女团体冠军。

本次比赛项目设男女团体赛，12支队伍参与角逐，男子比赛分成两个阶段，第一阶段为小组循环赛，小组前两名出线进行交叉淘汰赛。经过连场角逐，夺得男子团体前三名的队伍为：海口航管局队、海口经贸局队、海口规划局队。省水利电力集团有限公司队夺得女子团体冠军。

(海工)

### 无缘世锦赛男子1500米自由泳奖牌

# 张琳：我太累了

新华社罗马8月2日电 (记者李丽 王昀加)被寄予厚望的张琳2日意外无缘世锦赛男子1500米自由泳奖牌。赛后张琳疲惫地表示自己太累了。

张琳29日在男子800米自由泳上创造历史，为中国男游夺得首个世界冠军。

### 游泳世锦赛最终奖牌榜

(前十名)

排名	金	银	铜	总数
1 美国	11	11	7	29
2 中国	11	7	11	29
3 俄罗斯	8	8	4	20
4 德国	7	4	1	12
5 澳大利亚	4	5	10	19
6 英国	4	3	2	9
7 意大利	4	1	5	10
8 塞尔维亚	3	1	0	4
9 匈牙利	2	1	3	6
10 巴西	2	1	1	4

(注：游泳世锦赛包括游泳、跳水、花样游泳、水球等项目。中国代表团的11枚金牌中包括跳水7枚，游泳4枚。)

